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ΜΗΝΥΜΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

 

«[…] ὅτι παιδίον ἐγενήθη ἡμῖν, υἱὸς καὶ ἐδόθη ἡμῖν, 

οὗ ἡ ἀρχὴ ἐγενήθη ἐπὶ τοῦ ὤμου αὐτοῦ 

καὶ καλεῖται τὸ ὄνομα αὐτοῦ μεγάλης βουλῆς ἄγγελός, 

θαυμαστὸς σύμβουλος, Θεὸς ἰσχυρός, ἐξουσιαστής, ἄρχων εἰρήνης» (Ἠσαΐας 9, 5). 

 

 

 

 

 

 

 Ο προφητικός λόγος του Ησαΐα, τόσο όμορφος και τόσο δυνατός, τον οποίο μόλις 

ακούσαμε σήμερα, κατά την Εορτή της Γέννησης του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, αντηχεί μέσα 

μας ως η εκπλήρωση όλων όσα προανήγγειλαν οι Προφήτες. Διότι και σε εμάς, όπως τότε στη 

Βηθλεέμ, ένα παιδίον γεννήθηκε και η εξουσία στηρίχθηκε στον ώμο Του. 

 Στα βάθη των νυκτών της καρδιάς μας –όπου συχνά νιώθουμε ότι παλεύουμε, άλλοτε 

στο σκοτάδι, άλλοτε στην ομίχλη, άλλοτε στην ασάφεια που κατακλύζει τη ζωή μας με λύπες, 

τραύματα, ανεκπλήρωτες προσδοκίες και αβέβαιες επιλογές– αντηχεί μέσα σε όλη την κτίση, 

σε όλο το σύμπαν, αυτή η παράδοξη και θαυμαστή αποκάλυψη: Σήμερα γεννιέται ο Αιώνιος, 

Αυτός που γίνεται εκείνο που ποτέ δεν ήταν. Είναι Θεός, και γίνεται άνθρωπος. Γίνεται άνθρωπος 

χωρίς να παύσει να είναι Θεός. Αυτός το θέλησε, και έτσι ενήργησε. Κατέβηκε στη γη και έσωσε 

τον άνθρωπο. Κάθε τι που υπάρχει, που ζει και αναπνέει, συνεργεί μαζί Του για την επίτευξη 

αυτού του σωτηρίου σκοπού. 

 Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος διδάσκει ότι αυτό το Παιδίον δεν μπορεί παρά να είναι 

ο Ιησούς, διότι όσα λέει ο Προφήτης δεν μπορούν να αντιστοιχούν σε κανέναν θνητό. 

Πράγματι, οι περιγραφές του Ησαΐα δεν ταιριάζουν σε κανέναν άνθρωπο. Ένας μεγάλος 

πνευματικός άνδρας του περασμένου αιώνα, ο Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς, στο βιβλίο του 

«Πρόλογος της Αχρίδας» τόνισε ότι η πρώτη φράση του συγκεκριμένου στίχου του Ησαΐα 

φανερώνει τις δύο φύσεις του Σωτήρος. Η φράση «παιδίον εγεννήθη» περιγράφει την 

ανθρώπινη φύση του Χριστού· η φράση «υιός εδόθη» περικλείει την ένωση των δύο φύσεων 

σε ένα Πρόσωπο: αυτό του Υιού του Θεού, που είναι και Υιός της Παρθένου, και του Κυρίου 

που σαρκώθηκε. Έτσι γίνεται φανερό ότι πρόκειται για τη θεανθρώπινη φύση του Χριστού. 

 Στην πατερική παράδοση διαβάζουμε: 

 «Γινόμενος άνθρωπος, ο Χριστός ενδύεται το σώμα μου· όντας Θεός, μου δίδει το 

Πνεύμα Του. Μου χαρίζει τον θησαυρό της αιώνιας ζωής, λαμβάνοντας από μένα ενώ 

ταυτόχρονα δίνει. Λαμβάνει τη σάρκα μου για να με αγιάσει· μου δίδει το Πνεύμα Του για να 

με σώσει». 

 «Παιδίον εγεννήθη… Υιός εδόθη…». 

 Αυτό το Παιδίον, ο Ιησούς, γεννιέται για χάρη των αμαρτωλών, αλλά και για όλους τους 

πιστούς του κόσμου· για να αποκαταστήσει την κοινωνία του ανθρώπου με τον Θεό, όπως ήταν 

στην αρχή της Δημιουργίας, όταν ο Αδάμ και η Εύα ζούσαν σε τέλεια αρμονία με τον 

Δημιουργό. Γι’ αυτό δεν είναι περίεργο ότι η αγάπη Του προκαλεί τον θαυμασμό των αγγέλων 

και των αγίων. Ονομάζεται επίσης Πατήρ του μέλλοντος αιώνος, διότι είναι Κύριος του 

μέλλοντος όπως και του παρελθόντος· είναι ο Πατέρας της Εκκλησίας, ο Κήρυκας του νέου 

κόσμου, ο Θεμελιωτής της Βασιλείας των Ουρανών.  
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Και ονομάζεται «Άρχων της Ειρήνης», διότι Αυτός είναι η αληθινή, διαρκής ειρήνη· έξω από 

Αυτόν υπάρχει μόνο πόλεμος –εξωτερικός και εσωτερικός (στο «Πρόλογος της Αχρίδας»). 

 Οι άπιστοι, οι αγνωστικιστές και οι σκεπτικιστές δεν θα μπορούσαν ποτέ μήτε να 

εφεύρουν μήτε να συλλάβουν έναν τέτοιο Θεό, γεννημένο μέσα σε απόλυτη αδυναμία, σε 

τέτοια ευαλωτότητα και χωρίς καμμία άμυνα. Επιπροσθέτως, και όχι μόνον ο Κύριος 

αποκαλύπτεται με αυτόν τον τρόπο, αλλά ζητά επίσης από τον καθένα μας να γίνει όμοιος με 

Αυτόν, μέσα από την αγάπη που μας ελευθερώνει από τον εγωισμό· ζητά να ενδυθούμε τη δική 

Του «αδυναμία», η οποία κρύβει μέσα της όλη τη δύναμη της θείας νίκης Του επί της αμαρτίας 

και του θανάτου. Ο άνθρωπος γίνεται πραγματικά άνθρωπος μόνον όταν μεγαλώνει σύμφωνα 

με το μέτρο του ενσαρκωμένου Λόγου του Θεού. Σαφώς, η εικόνα της ανθρωπότητας όπως την 

βλέπουμε δεν ταιριάζει στα στενά όρια της απιστίας. 

 Το μυστήριο της Γέννησης είναι πρώτα από όλα μυστήριο πλήρους κένωσης. Ο Υιός 

του Θεού γεννιέται από γυναίκα. Αυτός που είναι το Φως του κόσμου εισέρχεται στο δικό μας 

σκοτάδι. Αυτός που είναι η απόλυτη ελευθερία και η υπέρτατη δύναμη, αφήνεται στην πιο 

πλήρη εξάρτηση: αυτή ενός παιδιού που παραδίδεται στα χέρια των μεγάλων ανθρώπων, τους 

οποίους πρέπει να αποφύγει, στερημένο από κάθε δύναμη, και ήδη από την αρχή απειλείται 

από εκείνους που θέλουν να Τον θανατώσουν. 

 «Χριστός γεννάται, δοξάσατε! Χριστός εξ ουρανών, απαντήσατε!»  

 «Όλη η ζωή του Ιησού, μέχρι και τον Σταυρό, βρίσκεται μέσα στη Φάτνη του Σπηλαίου 

της Βηθλεέμ, σε μορφή που καταρρίπτει κάθε ανθρώπινη υπερηφάνεια. Στη Φάτνη, η καθαρή 

Αγάπη μας κοιτάζει και ζητά μόνο να αγαπηθεί. Στη Φάτνη μαθαίνουμε ότι όλα είναι μάταια, 

εκτός από την Αγάπη. Και το θαύμα του Κυρίου Ιησού είναι ότι όλα γίνονται νέα τη στιγμή που 

η καρδιά μας ανοίγει στην Αγάπη Του, η οποία είναι και εντολή Του» (Μητέρα Βερονίκη, 

Σκέψεις για τα Χριστούγεννα, Μοναστήρι της Φλεγόμενης Βάτου, Γαλλία). 

 

 

 

 

 Μέσα σε έναν κόσμο γεμάτο πόλεμο και βία, είθε το Θείο Βρέφος της Βηθλεέμ να 

σπείρει βαθιά μέσα μας τους σπόρους της θείας Του ειρήνης –της ειρήνης που υπερβαίνει κάθε 

νόηση (Φιλιππησίους 4, 6-7)· της ειρήνης που ολοκληρώνει το έργο του Χριστού σε όλο το 

σύμπαν· της ειρήνης που ορίζεται βαθιά ως «η πνευματική αρμονία που επιφέρει η 

αποκατάσταση της σχέσης μας με τον Θεό», απαραίτητη προϋπόθεση ώστε, με ταπείνωση, 

πραότητα και μακροθυμία, να κατανοήσουμε πόσο χρειαζόμαστε τον πλησίον μας. 

 Είθε το Νέο Έτος 2026 να είναι για όλους μας ένα έτος ειρηνικό, δημιουργικό, και να 

μας επιδαψιλεύει ευλογία και υγεία. 
 

 Ταλλίνη, εόρτια ημέρα της του Χριστού Γεννήσεως, 25 Δεκεμβρίου 2025. 
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